

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción: Alameda de San Juan, 10
P.O. BOX 2.294

Toda suscripción que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número arrojado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

Notas del día

Parece ser que eso de la fuga veraniega es algo así como un tropo obligado; pero que cada año el célebre tío Paco está haciendo las suyas en materia de rebaja.

Quien durante la noche se dé una vuelta por el Arenal, á buen seguro que observará, no ya la vida normal, sino algo extraordinario quizá por la concurrencia de la huerta que ha tomado como expansión la visita á los cines hasta las altas horas de la noche.

Y no se diga que todavía no han apretado los calores del verano; pues hubo días en que la temperatura ha llegado hasta lo inconcebible.

De modo, que el que no se ha largado á estas fechas en busca del fresco de la playa ó del campo, es porque materialmente es imposible.

Y no hay para qué decir que la mayor de las imposibilidades es la falta de medios, y de eso la clase media, que es la que mayor contingente ha dado para el veraneo, no debe andar muy sobrada.

Nuestro colega «El Liberal», haciéndose eco de las declaraciones del activo diputado á Cortes por Murcia, se congratula de que en nuestra Universidad se establezca la facultad de Agricultura.

Realmente con esa facultad adquiere nuestro primer centro docente un especial relieve y nuestra Agricultura, que en esta provincia tiene extraordinaria importancia, con esas enseñanzas que aquí han de tener más carácter público que en ninguna otra otra, va ganando un ciento por ciento.

Por eso esas merecidas frases de elogio que inspira el establecimiento de esa facultad nos parecen muy acertadas y las suscribimos de muy buen grado.

Muy justo es que ya que en tiempo oportuno se levantó extraordinaria marejada por el precio que alcanzó la patata, se haga ver ahora que los colonos no tienen remuneración por este producto.

A nueve pesetas los cien kilos y con una cosecha bastante reducida, es imposible que el huertano saque ni los gastos del cultivo.

Quando se habló de la prohibición de la exportación y dimos cuenta de la actitud que habían adoptado los productores valencianos hicimos constar que el problema merecía un detenido estudio y que no podía resolverse sin tener en cuenta los intereses de la agricultura.

Bra muy sensible que el consumidor pagase á precios fabulosos la patata; pero teníamos en cambio en perspectiva otro problema no menos grave si atáramos los brazos del agricultor.

De la razón que asistía á los valencianos para ofrecer un precio regulador, que evitase las graves oscilaciones del artículo y que tal vez salvase al agricultor de la ruina presente, se están viendo palpables las muestras.

Si la patata ofreciese las mismas seguridades que los cereales y las condiciones de la cosecha presente permitiese el almacenamiento, á buen seguro que el acaparador hubiese dado señales de vida haciendo que como el trigo se mantuvie-

sen los precios, pero este año la patata está bastante dañada y no permite que se intente, al menos en esta segunda cosecha, que el almanacista exponga su dinero.

Memos visto con sorpresa que ni aún los periódicos que se titulan agrarios, dedican al asunto su atención y no en verdad por que no merezca que se estudie.

COSAS

En Bélgica los alemanes, como es natural, han impuesto una porción de cosas por que para eso son los amos.

Entre esas cosas figura la hora alemana, que se diferencia, nada menos, que en sesenta minutos de la hora que usan los belgas.

Pero estos, también en el uso de su perfectísimo derecho, por llevarle la contraria al invasor, usaa sus relojes y en resumi las cuentas en la cuestión de horas se arman un lío de dos mil demonios.

Vamos: que en Bélgica hasta los relojes viven en plena conflagración.

En Oporto siguen desarrollándose sucesos desagradables con motivo de la exportación de los vinos.

La huelga toma muy malos caracteres habiéndose incendiado ya algunos edificios y siendo muy grande el número de heridos.

El Gobierno portugués muéstrase muy preocupado en este asunto pero hasta ahora, no ha hecho nada acertadamente para resolver el conflicto.

Y es natural: no es muy fácil que pueda pensar caro porque el Oporto se le ha subido á la cabeza.

Un escritor francés protesta de que se haya echado á volar la especie de que el general Joffre iba á ser relevado de su cargo, y con una tranquilidad admirable, escribe:

«El generalísimo Joffre continúa en su puesto mereciendo la confianza plena de Francia y la admiración del mundo entero. Otros son los generalísimos caídos en desgracia ¿Qué se ha hecho de von Hindenburg? ¿Le aqueja alguna «indisposición»?

Pero ese señor, ¿vivirá en el Limbo? ¿Pues no pregunta ahora

que se ha hecho de Hindenburg? Compadre; preguntete usted á sus aliados los rusos y le darán cuenta detallada de la «Indisposición», que padece el generalísimo alemán.

Bien es verdad que es muy fácil que en Francia no sepan todavía que existe en el mundo esa toutería de Hindenburg; pero lo peor del caso es que en Rusia tampoco se han enterado aun que existe ese fenómeno de Joffre.

Los periódicos de Madrid relatan la vida que llevan los Exploradores madrileños en el campamento de La Peñota, donde están pasando unos días de vida de campo.

Es verdaderamente admirable el sistema á que se les somete á esos muchachos robustos de cuerpo y de espíritu.

Y todavía hay quien combate á esa patriótica institución y quien afirma que no sirve para nada.

Hombre: el que diga eso hay que mandarlo á La Peñota.

Para que se convenza. CH.

No hay derecho

Nuestro colega «El Liberal», para quien guardamos siempre nuestros fervorosos respetos viene todo enojado y agresivo, porque nos hemos permitido pedir participación en la campaña que pretende hacer en pró de la mujer.

Pregunta que si nosotros aprobamos el hecho de que la mujer esté trabajando diez ó doce horas por real y medio de jornal.

¿Cómo hemos de aprobar eso nosotros? Precisamente todo cuanto se pague por el trabajo de la mujer nos parece muy poco en relación á lo que merece.

¿Tenemos nosotros derecho á decir esto?

Seguramente el colega ha creído que podíamos arrebatarle la exclusividad y no sabe que nosotros respetamos todas las marcas

Esté tranquilo el colega. No caiga en la tentación de desflorar su campaña, que con ser mucha la curiosidad que despierta, nunca llega hasta querer que coja el fruto sin sazón.

Pronósticos del tiempo

Tercera decena de Julio

El sábado 24 quedará en Argelia un núcleo de fuerza que producirá algunas lluvias ó tormentas en Levante, y otro centro de perturbación atmosférica e aproximará á Galicia, influyendo bastante en nuestro NO.

El lunes 26 las bajas presiones que habrá en Túnez ejercerán alguna influencia en Levante, y el núcleo de fuerzas del Cantábrico ocasionará algunas lluvias y tormentas en el NO. y N.

El martes 27 será más tranquila la situación atmosférica de la Península, pues solamente se sentirá un poco en el Cantábrico la acción del mínimo barométrico que habrá en el O. de Francia.

Del 28 al 29 actuará en Francia una depresión y se formará entre el mar Ibérico y Argelia un secundario que se dirigirá á Baleares. Estos elementos perturbadores producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, con vientos variables.

El viernes 30, al apartarse por el centro de Europa y por Italia las citadas depresiones, se presentará otra en Galicia con un secundario en Extremadura y en Andalucía.

Ocasionarán lluvias y tormentas desde el O. de la Península al Centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El sábado 31 se hallará en el Cantábrico la depresión de Galicia y el secundario mencionado estará entre Andalucía y Castilla la Nueva. Se registrarán lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. y N. á las regiones centrales con vientos del segundo al tercer cuadrante.

De Mazarrón

Informe

La Junta municipal de Sanidad ha emitido informe favorable sobre una instancia en que se solicita autorización para verificar en su día los enterramientos de los señores don Ginés Morales Acosta y don Andrés Acosta Acosta, presbítero y camarero del Cristo del convento, respectivamente, en una

Oripta ó panteón construida en la capilla de dicha imagen.

Banquete

Esperado con ánsia, por los comensales, el banquete que un distinguido abogado de la localidad les tiene ofrecido, y ha despertado interés general por si en él se desarrollaran acontecimientos inesperados.

Donativo

Por el regimiento de Ceriñola de guarnición en Melilla se remiten á la alcaldía 327 pesetas 25 céntimos para su entrega al soldado inválido Alfonso Acosta Martínez, residente en la Barriada del Puerto.

Viajero

Para las playas de Nares ha salido don Benito Acosta.

Corresponsal

22-7-915.

REGLONES CORTOS

Cuestión de pelos

He cogido el simpático periódico de don Ramiro y lo primero que me he echado á la cara ha sido su softama en contra mía.

¿Por qué? Pues sencillamente, porque quizá mis pocos años me lleven á no transigir con ciertos acomodos y con ciertos miramientos hipócritas que hacen muchas veces á la sociedad la caricatura de la razón y de la sinceridad.

Delante de muchachos no se pueden decir muchas cosas; los muchachos en general no tienen pervertido el corazón y dicen las cosas como son y como las sienten.

Esto suele ser un pecado para ciertas gentes que explotan la mentira social y hacen de la verdad girones.

¿Ha molestado esto á «Levante Agrario»? Es muy sensible; pero para mí será siempre muy honroso.

Ello me ha hecho merecer el dictado de imberbe que me larga el periódico mencionado.

No sabía yo que para ciertas cosas eran precisos los pelos; ahora ya desde que he leído el motivo de la agresión me cuidaré más de ese ornato del rostro, pues para que á uno le tengan por serio, por formal y hasta por redentor de la humanidad se necesita que puedan á uno decirle: ese es un tío con toda la barba.

¿No es esto, don Ramiro?

J. PEREZ ABRIL.

JUNTA

para la ampliación de estudios é investigaciones científicas

Concurso para la provisión de una plaza de maestro y una de maestra, con destino á las Escuelas de la fundación González Aliende, de Toro (Zamora).

A. Se proveerán en virtud de concurso, con arreglo á las condiciones de esta convocatoria.

1.º Una plaza de profesor de Enseñanza primaria, grupo de Ciencias, dotada con el sueldo de 2.500 pesetas anuales.

Los aspirantes á ella acreditarán:

a) Haber hecho la reválida de Maestro de Primera enseñanza Superior ó el grado de Licenciado en Ciencias.

b) Práctica de la enseñanza primaria, especialmente en Ciencias, ó aptitud suficientemente para ella.

c) Estudios de ampliación relacionados con la enseñanza, en el extranjero ó en España.

2.º Una plaza de profesora de párvulos, dotada con el sueldo de 2.500 pesetas anuales.

Las aspirantes á ella acreditarán:

a) Ser maestra de Primera enseñanza Superior.

b) Práctica en la enseñanza primaria, especialmente de párvulos, ó aptitud suficiente para ella.

c) Estudios de ampliación relacionados con la escuela primaria, en el extranjero ó en España.

B. Los aspirantes á estas plazas dirigirán sus instancias á la Secretaría de la Junta para ampliación de estudios, Moreto, 1, Madrid, en el plazo de dos meses, á contar desde la inserción de este anuncio en la «Gaceta» acompañando los documentos y trabajos, publicados ó inéditos que consideren oportunos para mostrar su capacidad, vocación ó servicios anteriores; y aceptando las obligaciones que establecen los estatutos de la fundación, aprobados en 26 de Marzo de 1914 («Boletín Oficial» del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de 7 de Abril del mismo año.)

C. La Junta se reserva el derecho de exigir las pruebas complementarias y los ejercicios ó exámenes que consideren necesarios á aquellos candidatos que estime pueden ser elegidos, en vista de los documentos y antecedentes oportunos al concurso.

D. La Junta podrá proponer el nombramiento provisional, por un curso ó parte de él, del aspirante ó aspirantes que, á juicio de la Junta, necesiten este periodo de prueba antes de ser confirmados en el cargo.

La suspensión de esta interinidad ó la del nombramiento definitivo no dará derecho á reclamación alguna por parte del aspirante provisionalmente designado, el cual percibirá el sueldo correspondiente á la plaza durante el tiempo que la desempeñe.

Madrid, 6 de Julio de 1915.—El presidente, Santiago Ramón y Cajal.

(Gaceta 16 julio)

—Quando yo me dijera al guarderros, entrarás allí conmigo y cambiaremos de trajes á fin de llevar adelante el asunto, y vestirás mi disfraz.

—Pero...

—No ocurrirá nada. Te mezclarás con la multitud, y no hablarás con nadie. No debes tomar parte en discusiones; ¿comprendes?

—¡Ah! sí; usted necesita estar en dos partes á la vez ¿no es esto? y yo haré de contrafigura.

—Eso es comprender pronto y bien.

—Vayamos allí, y no tendrás que sentirlo, pues en aquel banquete que dará á última hora podrás quitarte del mal rato que pases solo, acompañándote después con el champagne.

Van Vernet trazó bien el plan.

Conociendo la importancia del asunto Raid, que se preparaba para aquella noche, había decidido presentarse y participar con Stanhope de los honores que se obtuviesen, mientras aparecía como entregado en cuerpo y alma á la solución del asunto Warburton.

Veíanse poseer una infinidad de recursos propios que le permitían hacerlos dueños de las situaciones más difíciles.

net no olvidaba nunca el acento de una persona aunque lo oyese una voz solamente.

—¿Dice usted que esa persona enmascarada conoce á... á la señora Warburton?

—Sí.

—¿Quién es el sujeto en cuestión, y qué traje lleva?

—Su nombre no lo puedo decir, pero va disfrazado de «Diosa de la Libertad» ó República.

—¡Ah!

Van Vernet tenía sus motivos para callar el nombre de Ricardo Stanhope, é hizo para sí este comentario:

—Stanhope, te voy á estropear tus planes por esta noche. ¡Será digno de oír lo que diga nuestro jefe al saber esta intriga! ¡El exacto Stanhope desconociendo sus deberes para asistir á un baile enmascarado, con enagass, para hacer el amor á la mujer de otro!

El polizonte, juzgando á Stanhope como el hombre de mundo juzga á los hombres, concibió la idea de que realmente sólo el amor era el que batallaba en aquella costumbre.

—Señor Vernet—dijo Alan al fin—veo que es usted muy perspicaz. Obremos hay aquí seguramente muchos que se morirían por inventar algún bromazo. Díganosles indiscretamen-

Desde Lorca

Como desgraciadamente se temía, el domingo, a las once de la mañana falleció en Madrid en el sanatorio «Villa Luz», la señora doña Rita Pascual Gimeno de García Alarcón, cuyos restos acompañados del esposo de la distinguida fiada, de su hermana doña Consuegra y de sus hermanos políticos don Simón Melado Benítez y don Moisés Hipólito llegaron ayer en el tren de las once.

Sin haberse hecho previa invitación al fúnebre convoy fué recibido en la estación de Santillana, cuyo espacioso andén llenaban por completo, los amigos de la familia de la finada que acompañaron la carroza que conducía el lujoso féretro hasta el domicilio del señor García Alarcón.

A las seis de la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio de San Clemente, para ser enterrado en la capilla que la familia posee en aquel sagrado recinto, constituyendo el entierro imponentísima manifestación de duelo en la que tomó parte la población entera, renovando el afecto y simpatía a la respetable familia de la señora doña Rita Pascual.

También ayer se celebró el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Julio Mellado Pérez de Inca, con cuyo motivo llegaron de Madrid el día anterior sus hijos, los condes de San Julián.

Fueron aplicadas por el alma de don Julián las misas que se dijeron ayer en todas las iglesias de Lorca, viéndose concurridísimas las celebradas en San Mateo, a cuya iglesia asistió la familia del finado.

A su viuda la señora doña Joaquina Pérez de Meca, a sus hijos don Carlos, el conde de San Julián, don Félix y don Joaquina é hijas políticas, renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

Corresponsal.

Desde Yecla

Frailas en el Castillo

El sábado último, en el tren de la tarde llegaron a esta los PP. Franciscanos, que han de regentar el Santuario del Castillo, donde se veneran las imágenes de la Purísima Concepción, y del Santo Cristo del Sepulcro, verdaderas obras de arte.

Numerosísimo público esperaba la llegada de los religiosos, á quienes acompañaba el P. Provincial; al descender del tren fueron objeto de grandes muestras de simpatías, exteriorizándose así, lo bien acogidos que han sido en esta ciudad.

Acto continuo se formó la comitiva compuesta de las autoridades civiles y eclesiásticas dirigiéndose á dicho Sanatorio, distante dos kilómetros de la estación, seguida por una compacta multitud, á la que iba agregándose cuantas personas había en las calles del tránsito.

Ya en el Santuario se cantó una preciosa salve, pronunciando una elocuentísima plática el muy culto é ilustrado orador sagrado Fray Antonio Martínez Ravadán, saliendo el numeroso auditorio entusiasmadísimo de la galanura de sus frases y de la facilidad de palabra.

Terminado el acto religioso, más de mil personas desfilaron por la nueva residencia de los Franciscanos, ofreciéndoseles incondicionalmente, demostrando con ello que enérgicamente protestaban de ciertas campañas, contra ellos seguida.

Solemne misa se celebró al día siguiente á las seis y media, en el Santuario de Nuestra Excelsa Patrona, á cuyo templo acudió Yecla entera, no pudiendo penetrar en la iglesia la mayor parte de los que quisieron; hubo sermón á cargo también del competetísimo predicador P. Antonio Martínez Ravadán, el que con más extensión que

la tarde anterior supo justificar el alto concepto que formáramos de él, siendo preciso reconocer que Fray Antonio, es uno de los buenos oradores, con que cuenta la Orden Franciscana.

En los días que aquí tenemos instalada dicha Comunidad, el camino del Santuario, es un constante subir y bajar, de personas de todas las clases sociales, que acuden á testimoniarse la gran satisfacción que en Yecla ha producido su llegada.

Con la llegada de los Frailas, Yecla está de enhorabuena, y bien satisfechos pueden estar, los señores concejales de este Ayuntamiento, que votaron el acuerdo, que hoy ya se ha llevado á la práctica con júbilo de toda la población, por lo cual dichos señores están siendo felicidadesísimos, y en particular nuestro digno Alcalde don Luis Ibañez Pizana, que fué el iniciador de tan hermosa obra, que tantísimos beneficios ha de reportar á nuestro muy querido Santuario, á los pobres y á la localidad en general.

Sean bien venidos los PP. Franciscanos.

Incendio en una era

El domingo á las cinco y media de la mañana se desarrolló un voraz incendio, en una era que llevaba en arrendamiento el vecino de esta José Antonio Marco Gimenez, cuya era contenía un regular número de hacinas, propiedad la mayor parte de ellas de pobres trabajadores.

Los primeros en acudir al lugar del siniestro, por cierto algo distante de la población fueron nuestro celoso Alcalde don Luis Ibañez Pizana, el activo primer teniente Alcalde don José Martí González y el distinguido teniente de la Guardia Civil, don José García Camacho, dando todos ellos acertadísimas instrucciones para extinguir tan devorador elemento.

Rápidamente empezó á funcionar el servicio de incendio, logrando al poco rato localizar el fuego que era imponentísimo; gracias al arrojo y decisión con que trabajaron, tanto la Guardia Civil, guardias de Seguridad, municipal y personal de incendio, rivalizando todos por arrancar de las potentísimas llamas, las mieses.

Son especialmente dignos de elogio y de que se les recompense, pues peleando con el fuego expusieron su vida, y sufrieron quemaduras los señores siguientes: D. José Guirao, comandante de este puesto de la Guardia civil, los guardias segundos don Pedro Cara, don José Lorente y don Juan Marín; el jefe de la Guardia de Seguridad don Pascual Bañón, el cabo don Pedro Castaño y los guardias Carlos Tomás Melero, Miguel Molina y Francisco Muña; el cabo de la Guardia

Municipal don Emilio Morales, los guardias Diego Díaz, Francisco Marco, José Oruña y Pascual Díaz Pérez y jefe de personal de incendios don Pedro Puche, así como también el paiano José Tarraga.

A las diez y media quedó dominado por completo el fuego, hora en que de dicho lugar se retiraron las autoridades, no sin dejar en él la oportuna vigilancia.

Aproximadamente se calcula que se quemaron 60 caballos, de 1.200 que había hacinados.

Hasta la fecha no se ha podido averiguar si á incendio fué fortuito ó producto directo criminal, lo que las autoridades aclararán.

El corresponsal

19 Julio de 1915.

El general Jordana

(Por telégrafo)

De viaje

22.—A las 11'15 n.

Esta nocheha salido para Algeciras el general en jefe de las tropas españolas en Marruecos, general Gomez Jordana.

Fué despedido en la estación por Dato, los ministros de la Guerra, Marina, Instrucción, Gobernación y Fomento y el general Marina.

También salieron á despedir á Jordana muchos generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Alicante

(Por Telégrafo)

Huelga

22.—A las 11'15 n.

Se reciben noticias de Alcoy de que los paraderos han acordado la huelga.

Oficialmente han comunicado al gobernador de Alicante que quedará planteada el día 25 del corriente.

Las autoridades toman medidas para evitar que surja el conflicto.

BARCELONA

(Por telégrafo)

La huelga marítima

22.—A las 11'15 n.

En la asamblea celebrada por el personal de la marina mercante se tomó por mayoría el acuerdo de declarar la huelga el día 28.

Así se lo han comunicado al gobernador.

Este continúa las gestiones con los armadores para evitar el conflicto.

Mitín prohibido

El gobernador civil ha prohibido el mitin que iba á celebrar la juventud nacionalista.

Esto ha producido bastante revuelo entre dicho elemento.

— 102 —

te, y con la prudencia que el caso requiere que, bajo ese disfraz blanco y azul se oculta una bella y misteriosa mujer. Verá usted entonces cómo no le dejan en paz hasta saber quien es ó le vean la cara.

—¡Magnífico!—exclamó Vernet.—Voy á poner manos á la obra inmediatamente, por si consigo revolver el «cotarro.»

X

«Soy tu sombra»

No fué tarea fácil ni placentera para Alan Warburton la que emprendió, instigado por Vernet, en el baile de trajes que se verificaba en la señorial mansión de su hermano Archibald.

De todas maneras, el éxito no se hizo esperar, y á los veinte minutos de concertado el asunto, ya se veían dos máscaras, una vestida de «Querubín» y otra de «T. evader», las cuales cruzaban salas y pasillos en busca de la misteriosa «Diosa de la Libertad».

—¿Quién será esa mascarita que según dicen, se oculta de modo tan misterioso?—preguntó

LA SEÑORITA Marcelina Alegria Soler

Murió santamente el día 24 de Julio de 1912

R. I. P.

En sufragio de su alma y por los demás difuntos de la familia, mañana sábado 24, se dirán misas cada media hora hasta la una, en la iglesia de RR. Dominicas de Santa Ana. Para mayor solemnidad estará la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramento, cantándose un responso despues de la Reserva.

Igual aplicación tendrán las misas que en el mismo día se celebren en la iglesia de Santo Domingo de esta ciudad, y en las rectorales de Zarandona, Monteaugudo y Rio Nerpio.

LA FAMILIA DE LOS FINADOS

Suplican la asistencia á algunos de estos cultos y que se tenga la caridad de encomendarlos á Dios

Murcia 23 de Julio de 1915.

El Eminentísimo Cardenal Primado; los Excelentísimos Sres. Arzobispos de Granada, Sevilla y Valencia, y los Reverendísimos Prelados de Cartagena, Orihuela, Almería, Madrid, Alcalá, Avila, Guadix y Baza, Jaén, Málaga, Cádiz y Badajoz, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Los jaimistas

«El Correo Catalán» publica un artículo que es muy comentado.

Dice que se observa en España una agitación revolucionaria que no tiene otro objeto que el de comprometer á la patria y hacerla tomar parte en el conflicto europeo.

Anuncia que si estallara el movimiento, los jaimistas arreglarían el asunto para siempre.

De Instrucción

(Por telégrafo)

Conferencia

22.—A las 11'15 n.

El conde de Esteban Collantes ha celebrado una detenida conferencia con el jefe del Gobierno.

El ministro de Instrucción dió cuenta á Dato de ciertos proyectos relacionados con la enseñanza.

Telegrama de protesta

El ministro de Instrucción pública ha recibido un telegrama de varias entidades de Barcelona protestando del acuerdo tomado por la Diputación de pedir la autonomía escolar.

San Sebastián

(Por telégrafo)

El rey

22.—A las 11'15 n.

El Monarca estuvo esta tarde dando un paseo en auto.

Llegó á Rentería.

— 103 —

«Querubín» á su acompañante mientras alzaba un espléndido cortinaje para pasar ambas.

—Si no me engaño, debe ser cosa del propio Warburton.

—¿No sería algo modesto para Su Excelencia?

—¡Quién sabe! ¡Quiramos para sacar algo en limpio.

Dejemos á esta pareja ocupada en la busca y captura del pobre Stenhope, que con un diáfano desahogado su curiosidad general, y sigamos á Van Vernet que, despues de tender la red para «cazar» al compañero, se dispone á juzgar el último albur.

Deslizándose por entre los invitados, ganó una de las puertas de salida y se vió en la calle. A los pocos pasos encontró un hombre que se destacaba de la obscuridad.

—¿Cuánto tiempo hace que estás aquí, Harvey?—preguntó Vernet.

—Una media hora.

—Bie; escúchame, pues va á empezar á funcionar. No me pierdas de vista, y sígueme incansablemente.

—Los criados de la casa donde entramos me han visto hablar con el dueño, así es que habrá ningún inconveniente.



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

Don Santiago Martínez Hernandez

que falleció el día 14 del actual

(Q. E. P. D.)

Se celebrará mañana 24 el ejercicio de la Hora Santa y se dirán tres misas cada media hora de nueve á diez en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Su sentida viuda, hijas, hijo político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia á dichos cultos anticipándoles las gracias.

Murcia 23 de Julio de 1915.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Socorrió á un pescador que se cayó del tranvia de Igueldo.

Al regresar á Miramar hubo recepción de autoridades.

Lo que dice Lema

El ministro de Estado despachó con el Rey.

Despues recibió á los periodistas.

Les dió cuenta de que se había acordado que la Corte lleve dos se-

manas de luto riguroso y otras dos de alivio por la muerte de la Archiduquesa Maria de Austria.

El Rey firmó la cesión de terrenos de la calle de Montalván para la construcción del ministerio de Marina.

Del exterior

El marqués de Lema hizo constar que la solución de la huelga de los mineros de Gales se debe especialmente á la abnegación de los patronos.

También dijo el ministro de Estado que Alemania ha anunciado que la indemnización para las familias de los fusilados en Lieja se depositará en el Banco Transatlántico para que las reparta á los interesados.

Romanones

El jefe del partido liberal marchará á primeros de Agosto á Suiza.

Permanecerá allí cinco días.

BILBAO

(Por telégrafo)

Accidente

22.—A las 11'15 n.

El automovil del embajador de Austria chocó con un tranvia en el barrio de Somoza.

Ocupaban el coche el embajador y su señora.

Ambos resultaron ilesos. El coche sufrió grandes desperfectos.

El retroceso ruso.—Informe en cuarta plana.

La guerra europea

Impresiones de la campaña

El plan de los alemanes

Nunca hubo en la Historia una concepción militar tan genial, tan intensamente ganial, como la de los alemanes en Rusia.

Se trata por el Estado Mayor alemán de realizar un plan gigantesco de verano.

El Kaiser ha dicho á los banqueros alemanes que no habrá campaña de invierno, que la guerra terminará en Octubre, y á todo trance quiere cumplir su promesa. Le quedan unos días de Julio, Agosto, Septiembre y Octubre. ¡No es mucho para vencer!

Ese plan sintético, trazado á grandes rasgos, es: dominar á los rusos en Oriente, dejar allí tropas de continuo para vigilar la reconstrucción de sus efectivos é impedirlos, y volver el mayor número posible de tropas á Occidente, empleándolas los alemanes en Francia y los austriacos en Italia.

La primera parte del plan es el aniquilamiento de los Ejércitos rusos del Sur. Y para ello precisa dominar Varsovia por ahora, y quizás Riga al Norte y Brest Litowski al Este.

Así, pues, el objetivo más inmediato es la conquista de Varsovia, practicando un movimiento de círculo que se estrecha en derredor de la plaza. Esa es la operación á la que cooperan nada menos que los Ejércitos Falkenhausem, von Bülow, Eichorn, Woyrsch, archiduque José Fernando, Mackensen, Boehm-Ermolli, Linsingen y Pflanzer, siendo de advertir que hay Ejército de éstos que se compone de siete Cuerpos de ejército, ó sea de unos 350 mil hombres. Tal es la enorme masa que, acudida por Hindenburg en la Polonia y por Mackensen en Galitzia, se está moviendo contra Varsovia.

Las tropas germanas que avanzan por la Galitzia hace quince días que no han tenido adelanto sensible. En cambio, las tropas que avanzan por la Polonia occidental han conseguido dominar el Narew, é intentar un movimiento desbordante contra Novo Georgiewski, población excelentísima y avanzada de Varsovia.

Es fácil sin embargo, que la caída de Varsovia no suponga la destrucción de los Ejércitos rusos del Sur. Según frase de un crítico militar francés, los rusos no tienen amor propio geográfico, y por consiguiente, antes de caer en la celada que les tiende el Estado Mayor alemán, seguramente que abandonarán, incluso la propia Varsovia, y los germanos tendrán por necesidad que prolongar su ofensiva hasta dominar también Brest-Litowski.

Ahora bien, ¿cuándo ocurrirá esto?, ¿cuáles serán los sacrificios de hombres necesarios para lograrlos, y cuáles después los efectivos de que podrá disponerse?, ¿serán bastante para las ofensivas en Occidente?, ¿cuánto tiempo será á su vez preciso para el desarrollo de éstos?

He ahí las interrogantes en presencia de las cuales se encuentra el Estado Mayor alemán, y por la solución favorable de las cuales pugna sin cesar.

(Por telégrafo)

En Francia y Bélgica

Informes franceses.—Duelos de artillería.—Trincheras tomadas.

22.—A las 11'15 n.

El parte oficial recibido de Pa-

ris dice que la noche última pasó con relativa tranquilidad.

Hubo acciones de artillería en Artois, Argonna, Esparges, Apremond y en las alturas de Keibacherkoef.

En los últimos días hubo combates violentísimos.

Atacamos las posiciones alemanas de Munter.

Los alemanes realizaron nueve contraataques.

Dos batallones de cazadores contuvieron al enemigo, causándole grandes pérdidas.

Tomamos 150 metros de trincheras.

Organizamos las posiciones conquistadas en Linge.

Aprisionamos 107 alemanes.

Nuestros aviones bombardearon la estación de Autry.

En la parte Oriental

Informes rusos.—Encuentros ruidosísimos. Prisioneros alemanes.

El parte oficial de la capital de Rusia dice que en Riga y Chalwi hubo grandes encuentros.

En Narew el enemigo bombardeó Ostrolenski.

A la derecha de Narew rechazamos algo al enemigo.

En Lublin logramos detener la ofensiva.

A la orilla de Wperj hubo grandes combates.

Rechazamos á los alemanes en algunos sectores, con muchas bajas.

En el Bug y Sokal derrotamos destacamentos enemigos.

Aprisionamos mil austro-alemanes.

Informes austriacos.—Luchas sangrientas.—El avance.

Dice el parte oficial de Viena que los rusos se situaron nuevamente al Sur del ferrocarril de Khaml á Lublin.

En Ivangoroff, resistieron los rusos, pero les forzamos la línea.

Varios batallones alemanes mandados por el general Arz, abrieron camino en las líneas rusas luchando cuerpo á cuerpo.

Fueron desalojados los regimientos siberianos de sus posiciones de Hordcechow.

Aprisionamos 30 oficiales y 3.000 soldados.

Las reservas alemanas rompieron las avanzadas de la cabeza del puente de Ivangoroff.

Italianos y austriacos

El parte italiano.—La ofensiva continua.—La resistencia austriaca.—Prisioneros austriacos.

El parte oficial recibido de Roma dice que la ofensiva italiana continúa desarrollándose con gran energía.

Bombardeamos en Cadora y Carnia las posiciones enemigas.

En el Isonzo aumenta la intensidad de la lucha.

Nuestro avance en Plava encuentra gran resistencia; no obstante progresamos.

En los últimos combates aprisionamos 3.478 austriacos y 76 oficiales subalternos.

Los prisioneros confirman que los austriacos tienen muchas bajas.

Los Estados Unidos

Una nota interesante.—Situación difícil.

Desde Washington comunican que el Gobierno yanqui ha dirigido una nota á Alemania en la que le dice, que la muerte de cualquier súbdito americano producida por submarino alemán, la considerará como un acto de hostilidad á los Estados Unidos.

Incendio de un acorazado.

Comunican de Londres que se reciben noticias de Washigton de que al zarpar el gran acorazado

americano «Oklahoma» estalló un formidable incendio.

Los daños causados en el buque son muy grandes.

Se cree que el incendio ha sido intencionado.

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO 1915

SABADO XXIV

Santa Cristina vrg., San Francisco Solano cfr. y San Victor.

OULTOS

En la Merced.—El solemne novenario á María Santísima de los Remedios se hace por la mañana á las siete y por la tarde á las cuatro y medio, predicando el R. P. Estéban Gascón.

VELA Y ALUMBRADO

Día 24.—En Santa Ana por doña Marcelina Alegría y demás difuntos.

Día 26.—En Santiago por don Francisco Hernandez Abellán y esposa.

Informaciones oficiales

MILITARES

La comisión mixta cita al padre de Francisco Baños.

El jefe de la caja de reclutas cita á los padres del mozo Enrique Muñoz.

Al Coronel del regimiento de Guadalajara en Valencia se remite documentos pertenecientes á Justo de San Nicolás.

AYUNTAMIENTO

El Gobernador remite relación de propietarios interesados en los terrenos expropiados para la construcción de varias carreteras.

Don Anselmo Sandoval y otros interesan se nombre un guarda particular jurado á favor de Miguel Carrasco Cordoba.

Al Inspector de primera enseñanza remite para su informe el expediente para la Casa escuela de niños de San Benito.

MATADERO GENERAL

Las reses sacrificadas en el día 22 para el consumo público fueron las siguientes:

Terneras 7.—Corderos 25. Cabritos, 12.—Vacas, 00; que dan un peso total de 1,012'50 kilogramos.

ESTACION FERREA

Han entrado las mercancías siguientes:

Trigo 19,200 kilogramos; Arroz; 000; Harina, 11,500; Aceite, 1,930 Alubias, 000; Garbanzos, 2,430; Maiz 000.

Salidas: Harinas, 6,000.

NOTICIAS

De veraneo

Ha salido para Pinatar don José María Llanos y familia y don José María Hilla.

Para Benijofar, don Teodoro Dánio.

Para San Javier, doña Ursula Martínez.

Para Torrevisja, el doctor Carrascosa.

Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua

Quintas.—Ingreso en Caja Alcaldía constitucional de Murcia.—Cumpliendo lo que dispone el art. 193 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se hace público por medio del presente, para conocimiento de los interesados, que el día primero del próximo mes de Agosto tendrá lugar, en el local que ocupa la comandancia militar de esta plaza, sito en la calle de Apóstoles, el acto del ingreso en Caja, de todos los

DE VENTA
BAZAR MURCIANO
PLATERIA, 66 Y 68.

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

EN CARTAGENA
CALLE MAYOR NUM. 33

Consejo de ministros

(Por telégrafo)

En la Presidencia

23.—A las 3'35 t.

A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Duró dos horas la reunión.

El ministro de la Guerra informó detalladamente de la visita que ha hecho esta mañana al Centro Electro-técnico, mostrándose muy satisfecho.

El presidente del Consejo informó de los asuntos relacionados con el exterior.

Luego habló de la huelga de los marinos mercantes.

El Consejo ratificó la imposibilidad de implantar por decreto la reglamentación del trabajo á bordo.

Se acordó redactar un proyecto de ley con las disposiciones contenidas en el informe del Instituto de Reformas Sociales.

Se seguirá gestionando que las empresas navieras concedan mejoras al personal.

Se encomendará á Ugarte la redacción de disposiciones para obligar al cumplimiento de la ley de comunicaciones marítimas en la parte relacionada con el Montepío que debe proporcionar al personal náutico.

Se aprobaron expedientes de rehabilitación de títulos, y obtención de compañías extranjeras é ingreso en el Orden de Beneficencia del general Pando y señor Castro.

También se aprobó la reparación del dique del puerto de Melilla.

Se aprobaron las subastas de carreteras de Huelva, Lugo, Valladolid, Baleares y Salamanca.

Después del Consejo Dato estuvo conferenciando por teléfono con el ministro de Estado, dándole cuenta de los acuerdos tomados.

MADRID

(Por telégrafo)

Suicidio de un sacerdote

23.—A las 3'15 t.

En la calle de Moratín número 21 se ha suicidado el sacerdote don Francisco Moreno Gordillo, arrojándose por una ventana al patio.

Se desconocen las causas de esta fatal resolución.

Boletín Oficial

El del día 23 contiene:

Parte oficial.

Circular del ministerio de Fomento sobre conservación y reparación de carreteras.

Anuncio de subasta para las obras de reparación, expansión y firme de los kilómetros de 117 al 144 de la carretera de Albacete á Cartagena.

Estadística del movimiento natural de la población de la provincia de Murcia en el mes de mayo del año actual.

Anuncio de subasta para las obras de reparación de la falda «Hernani», de la comandancia de Carabineros de Cartagena.

Edictos de las zonas tercera, octava y décima de Contribuciones.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de La Unión en el mes de Junio del año actual.

Ayuntamiento

(SESION DEL DIA 23)

Preside el Alcalde Sr. Albaladejo y asisten los concejales Sres. Brea, Cánovas, Olemares, Carceller, Rodenas, Solís, Noguera y Durán.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior la que es aprobada por unanimidad.

Se conceden varias obras á particulares.

El alcalde solicita permiso para descansar durante el verano como viene haciéndolo en temporadas anteriores.

Se levantó la sesión.

El id. del Ayuntamiento de Mazarrón en el mismo mes.

Edictos de los juzgados de la Cathedral, San Juan, Lorca, Librilla, y Caravaca.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Agencia General de Murcia

Préstamos Al 5'80 por 100 anual, de 5 á 50 años co. amortización.

El Banco admite el reembolso en cualquier época que lo pida el interesado, dejando de devengar intereses. Pueden hacerse reembolsos desde 1.000 pesetas á cuenta del capital.

El Banco facilita toda la cantidad que se solicite siempre que el valor de las fincas lo consienta, y estando bien la titulación las operaciones se despachan en 30 días.

El Banco Hipotecario de España tiene hechas por medio de esta Agencia unas 850 operaciones por más de 3.000.000 de pesetas.

Si las fincas estuvieran hipotecadas, el Banco se encarga de su cancelación, sin cobrar comisión alguna por sus trabajos.

La actividad y seriedad de esta Agencia le han acreditado de tal modo en esta plaza que la misma se ve honrada cada día más con la confianza de los propietarios.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.

Las solicitudes de préstamos al Administrador-Agoda de don Alejandro Bócio: Calle de Balart, 11 Murcia.

Horas de consulta: de 8 á 10 y de 2 á 4.

Contra el calor

No hay cosa mejor que un traje fresco de dril de los que se hacen á la medida, á diez pesetas, en la

Sastrería de Hita, Sagasta, núm. 35.

Se arrienda, alquila ó vende el huerto de Santa Rita, sito en la Puerta de Orihuela. Razón, Jerónimo de la Cruz, colegio de procuradores. 10-9

PAN GLUTEN

MAS BARATO QUE TODOS

2'25 ptas. csja.

FARMACIA CATALANA

Veraneo Fresco

en el centro de Murcia Baños de San Antonio

Con todos los adelantos modernos.—Higiene, confort, limpieza.

Fuensanta, núm. 4.

GUANTES de todas CLASES

GRAN SURTIDO

Perfumería Morell

Calle de la Merced, 16, (al lado de Correos).

C. CLEMARES VALERO Médico oculista

Consulta: de 10 á 1.

Gratuita para pobres: de 2 á 3

Calle de Polo de Medida, 2ª principal, (esquina á la plaz de Belluga),

Gran seguridad Toda clase de timbres y cuadros indicadores de corriente de pilas se transforman á corriente eléctrica. Montajes modernos y de seguridad. Garantiza el buen funcionamiento. Capuchinas, 15 y Frenaría, 22.

Eloy Lopez Ambit

DENTISTA

Horas: de 9 á 1 y de 3 á 6. Príncipe Alfonso, 8, 10 y 12.

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCEORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolina, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bombina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocera, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) **Sucesor de Juan Bernal é Hijo**

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pidanse catálogos.—Prieros premios en Exposiciones nacionales y extranjero.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de materiales de construcción de **Juan Bernal González (Palmar)**

Depósito, Lenceria, 22, MURCIA. Completo y variado catálogo. Géneros garantizados. Premiados en varias exposiciones con Medalla de oro

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

INGENIERO DIRECTOR
D. Felipe Lopez Morales

LA UNION--Cartagena

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANN SVENSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de Fundición,—Caldereña y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El Vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Agosto de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor

León XIII

saldrá el 16 de Julio de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor

Líneas á Antillas, Méjico, New-York, y Costafirme

El Vapor

Manuel Calvo

saldrá el 25 de Julio de Barcelona, el 28 de Málaga, y el 30 de Cádiz para New-York Habana, Veracruz y Puerto Méjico

El vapor

Reina Maria Cristina

saldrá el 16 de Julio de Bilbao, el 19 de Santander, el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El Vapor

Buenos Aires

saldrá el día 10 de Agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Oro, Guayana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

El Vapor

Línea de Filipinas

C. de Eizaguirre

saldrá el 21 de Julio de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

El Vapor

Línea de Fernando Póo

Isla de Panay

saldrá el 2 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Tanager, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Sta Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

El Vapor

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento y trato especial, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase

Contra la pérdida de alquileres, Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña 15 y Cortes 624.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1914

Balances comparados

Año 1913 Ptas. Cts.

Capital suscrito 5.000.000
Id. desembolsado 1.500.000
Reserva estatutaria 1.000.000
Reservas técnicas 1.446.076'63
Id. de previsión y garantía 53'.291'75
Primas netas 3.409.774'75
Sinistros indemnizados hasta el día 31 de Dbre. 17.295.206'14

Año 1914 Ptas. Cts.

Capital suscrito 5.000.000
Id. desembolsado 1.500.000
Reserva estatutaria 1.000.000
Reservas técnicas 1.865.961'92
Id. de previsión y garantía 672.748'33
Primas netas 4.344.303'88
Sinistros indemnizados hasta el 31 de Diciembre 19.426.627'26

Estado comparativo por decenios

Año	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva de estatuarias
1874	280.840'15	48.821'29	98.613'38	66.889'25
1884	534.400'12	217.28'01	175.133'33	166.026'35
1894	947.563'37	410.256'54	315.855'12	368.344'88
1904	1.859.019'98	670.419'20	619.673'32	606.823'04
1914	4.344.303'88	2.131.421'12	1.445.810'92	1.000.000'00

Autorizado por la inspección de Seguros en 3 de Marzo de 1915

Delegado en Murcia

Don Agustín Monteverde, Santa Teresa, 7.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Capital: 25 millones de pesetas

Fábrica en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos. Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse á la

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado, num. 340.—Dirección telegráfica y telefónica Geiseco

MADRID

Una fábrica de aguas gaseosas EN SU PROPIA CASA

DE PREPARACION INSTANTANEA SIN EXPERIENCIA ALGUNA

COMODIDAD É HIGIENE



ECONOMIA Y PUREZA

INDISPENSABLE para el uso doméstico de

AGUAS de MESA

al alcance de todas las Familias

LO VENDEN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE ESPAÑA

PRECIO: SIFÓN «PRANA» 6'75 Pts.—CAJA CÁPSULAS PARA 12 SIFONES 1'60 id. Para familias numerosas hay un modelo en doble tamaño á pesetas 9'50. Cápsulas para 12 sifones gran lea, ptas. 2, devolviendo las cápsulas vacías.

Venta en Murcia: BAZAR MURCIANO, Platería 83.—Enrique Carmona, Platería, 59.—En Cartagena, BAZAR MURCIANO, Mayor 33. Unico agente en España y posesiones J. M. CASALS.—Salmerón, 51.—Barcelona.

Tarjetas de visita á 2 pesetas el ciento se hacen en esta imprenta.—Tambien se venden actas matrimoniales, avisos para el Juzgado y fes de vida.

Máquinas de coser, bordar y accesorios.
Máquinas de hacer géneros de punto y accesorios.
Máquinas de escribir «Yost» y accesorios de todos los sistemas.
Bicicletas, moto-cicletas y accesorios.
Gramophones, discos y accesorios.
Camas de hierro y de madera.
Muebles de todas clases y curvados.
Taller de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

SAGASTA 32, 34 y 36.—MURCIA

VENTAS A PLAZOS

EL RETROCESO RUSO

Es inexplicable para algunos el porqué de esta retirada y nosotros hemos de tratar de darla á conocer para que todo el mundo conozca sus causas.

Ante todo los rusos están sosteniendo desde hace algún tiempo el peso de la lucha y si á esto añadimos que han debido alimentar á sus ejércitos de armas y municiones de la producción propia y como es natural siendo esta inferior al consumo y agotadas las reservas no han podido mantenerse en lo conquistado y han debido abandonarlo antes de sufrir un golpe.

Esto no obstante podemos asegurar que hoy cuenta con grandes almacenes abarrotados de materiales y por tanto no se agotará la existencia en casa de los Sres. Brugarolas y Compañía, Sociedad, 10.

CASA FUNDADA EN 1890

GOTAS DIVINAS

(ACEITE VEGETAL)

4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 días son suficientes para devolver á los cabellos blancos ó grises su primitivo color, hayan sido RUBIO, GASTAÑOS ó NEGRO: N. macha ni ensucia la cabeza, pues se usa con las mismas manos como cualquier ACEITE DE TOCADOR.

Estuche grande: 6 pesetas

Todo estuche que no sea color AMARILLO no es legítimo. Se vende en todas las perfumerías y droguerías de esta ciudad. Depósito general: J. IGART, CLARIS, 10.—BARCELONA.

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vino Fosfatado VICTORIA

—Botella de 750 gramos 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia.

No mas purgas Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil.—2.º Con tacto perfecto con las paredes intestinales.—3.º Desestímulo completo.—4.º Acción osmótica y laxante y estimulación de la contractilidad del intestino, por lo que rápidamente se evacúa.—5.º La glicerina perfecta del intestino para los supositorios «VICTORIA». Caja para niños, 1 ó 2; adultos, 1'50 Depósito en Murcia; don Antonio Ruiz Seiquer.